YMNMOYPIEIO MAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FrENIKHZ EKMNAIAEYZHZ

AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ KAI ENMAITEAMATIKHZ EKMAIAEYZHZ KAI
KATAPTIZHZ

ENIAIA TPAMNTH AZIOAOIMHZH B° TETPAMHNOY 2021-22
B° TAZHZ TEZEK
HMEPOMHNIA: 25 MAIOY 2022
EEETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH OK (A" ZEIPA)

KQAIKOZ MAOGHMATOZ: BO038

ZYNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EEETAZHZ OYZIKHZ: 90 Aetrtd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMNO ENTA (7) ZEAIAEZ
KAI ZYNOAEYETAI AMNO TYNOAOTI'IO AYO (2) ZEAIAQN

OAHIIEZ

. 210 €EWQPUANO TOU TETPAdIOU ATTAVTACEWY VO CUUTTANPWOETE OAQ Ta KEVA UE TA
OTOIXEia TTOU NTOUVTAI.

. Na amravrioere OAEZ 116 epwTAOEIG.

. Na pnv avriypdyere TIG EKQPWVNAOEIS TWV EPWTACEWV OTO TETPADIO
ATTAVTACEWV.

. Na pn ypayete TTOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG TO OVOud 0agG.

. Na atravriioete 010 TETPAdIO 0AC O OAEC TIC EPWTACEIC MOVO ME MTTAE TTéva
avegiTnAng peAdavng.

. O1 ypagikéc Trapactdoel va oxediddovrial oTo XIANIOOTOUETPIKO XApPTi, TTou
BpiokeTar oTnv TeAeuTaia oelida Tou TETpadiou atraviioewyv. O1 ypagIKES
TTOPACTACEIG KAl TO OXAMATA JTTOPOUV VA YivovTal JE HOAUPI.

. EmirpérreTanl n xprion un TTpoypapuaTiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG TTOU QEPEI
TN o@payida Tou oXoAgiou.

. AttayopeueTal n xpron d1opBwTikoUu uypou A SIopOWTIKAG TaIviag.

. 2Tn AUon Twv 0OKACEWV va gaivetal OAn n avaykaia epyaaia.

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA



MEPOZ A’: AmroteAcital aré MEPOZ A’: AmroteAcital amd €81 (6) epwtioelg. H kdbe
gpwTtnon PaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg. Na atravrioete kal oTig €81 (6)
EPWTNOEIG.

EpwTtnon 1

a. Na ypdyeTte Tov OpIOUO TNG OPHNG EVOG CWHATOG.
(2 povadeg)

B. 'Eva auTtokivnto, pafag m = 1500 kg, kiveitar o1n o1p0@r) £vég dpduou pe TaxutnTa
oTaBepoU pétpou |U] = 6 m/s.

i. Na egnynoeTe av n opur autokiviiTou TTapapével otabepr) i aAAAlel KaTd Tnv Kivnor) Tou
aTnVv oTPOYI).
(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioeTe TO JETPO TNG OPUAG TOU QUTOKIVATOU KOTA TNV Kivnon ToOu 0Tn OTPOQI).

(1 povada)
EpwTtnon 2
a. Na dIaTuTTwoETE TNV apxr dIaTRPNONG TNG OPHNG YIa £€va CUCTNHO CWHATWV.

(1 povada)

B. Avo cwpuata A kai B, dia@opeTIkig Nalag, Ta oTroia KivouvTtal o€ opifovTio OATTEdO HE
oTaBEPEG TAXUTNTEG Uy KAl Ug AVTIGTOIXA, CUYKPOUOVTAI KEVTIPIKG Kal TTAAOTIKG. O1 TIPOTACEIG
1 — 4 1TTou akoAouBouv agopouv aTnV Kivnon Twv cwudTtwy A Kail B apéowc TTpiv Kal auéowg
META TNV Kpouon.

Na avTiypdyete TNV TPITN OTAAN TOU TTiVaKA TTOU AKOAOUBEI 0TO TETPABIO ATTAVTHOEWY OOG
KAl VO XOPOKTNPIOETE TNV KABE pia atrod TIG TTPOTACEIS AuTéEG wG 0pBn (O) i AavBaouévn (A).

A/A NMPOTAZH O/A

H oppn Tou cuoTpaTog Twv dU0 CWUATWYV TTPIV TNV Kpouaon, €ival ion Ye
TNV OPUK TOU CUCTHHATOG TWV OUO CWHATWY PETA TNV Kpouaorn.

1

H KivnNTIK EVEPYEIQ TOU CUCTANOTOS TWV OUO CWHATWYV TTPIV TNV Kpouaon,
2 | €ival ion Pe TNV KIVNTIKI EVEPYEIQ TOU CUCTANATOG TWV OU0 CWHATWYV
META TNV Kpouaon.

H kaTtevBuvon TnNg TaxuTnTag TWV U0 CWHATWY PETA TNV Kpouaon, €ival

3 | oTmwadnToTE idla Pe TNV KaTeBuvon TNG TaXUTNTOG TIOU EiXE TO CWHA HE
TN JEYOAUTEPN PAla TTPIV TNV KpoUuOoT.

H taxutnTa Tou KEVTPOU PAlag TOU CUCTAMATOS TWV OUO CWHATWY TTPIV
4 | TNV Kpouan, eival ion pe TV TaxUTNTa TOU KEVTPOU WAlag Tou
OUCTAMATOG TWV OUO CWHATWY PETA TNV Kpouaon.

(4 povadeg)



Epwtnon 3

o. Na dIaTuTTWOETE TOV YEVIKEUUEVO DEUTEPO VOO Tou NeUTwva.
(1 povada)

B. Eva auyd agrvetal eAeUBepo va Téoel atrd UYog h.
i. Na e¢nynoerte, pe KatdAANAn avag@opd otov deUTEPO YEVIKEUPEVO VOO Tou NeUuTwva, To
yeyovog OTI av To auyd TTéoel oTo okAnpd ddmmedo Ba oTrdoel, evw av TTEoEl o€ HAAAKO
MagIAGpI dev Ba OTTACEL.
(3 povadeg)

ii. Na oxedidoete 10 dIAVUONA TNG METARBOANG TNG OPPNG TOU auyou aTTo Tn OTIYUA TTou
KTUTTA OTO OATTEDO PEXPI TN OTIYUN TTOU AKIVNTOTIOIEITAI O€ AUTO.
(1 povada)

Epwtnon 4

210 TTEPIBAAAOV WIS TTPOCONOIWONG, MECW TNG OTTOIOG MEAETWVTAI POVO O NAEKTPIKES
ouvapelg, €va BeTIKA QOPTIOPEVO CWHATIOI0 ATTOMAKPUVETOI OTTO MIO OKivATn, MIKEN
QOPTIOPEVN OPAipa PE TO METPO TNG TaXUTNTAG Tou va augdveTal (OXAMa 1).

U
O O
Mikpr] @opTiIOpEVN OeTIK& QOPTIOPEVO
oQaipa. owparidlo.

ZxApal

a. Na eg€nyfoete, TTWg atd Tnv Mo TTAVW TTaPATHENOCN, TTPOKUTITEI OTI N OPaipa gival BETIKA

QOPTIOMEVN.
(2 povadeq)

B. Na TTpoceyyioeTe TN 0QAipa cav oNPEIAKO OKIVATO QOPTIO CUYKEVTPWHEVO OTO KEVTPO TNG
KAl va OTTAVTAOETE OTA EPWTHAMATA | KAl ii.

i. Na oxedlaoete 0TO TETPADIO ATTAVTIOEWY OOAG, TIG NAEKTPIKEG OUVANIKEG YPAPMES TOU
TTEdioU TTOU dNUIoUPYEI YUpw TNG N o@aipa.
(2 povadeq)

ii. Na ava@épeTte av 10 HETPO TNG ETTITAXUVONG, ME TNV OTTOIA KIVEITAI TO BETIKA QOPTIOUEVO
owpaTidio Adyw NG NAEKTPIKAG dUvaUNG TTOU TOU ACOKEI N o@aipa, TTApauEVEl oTABEPOD,

QUEAVETAI ] EIWVETAI, KOBWGS TO CWHATIOI0 ATTOPAKPUVETAI ATTO AUTH.

(1 povada)



Epwtnon 5

2170 OXAPa 2 @aivovtal dUo akivnta onueliaka oprtia, Q4 = +2 pC kar Qg = —8 uC,
ToTTOBeTNUEVA OTNV idIa opIdvTia euBeia. Ta duo opTia gival TOTTOBETNPEVA OE KEVO Kal
éxouv PeTagl Toug amréoTaon [ = 0,2 m. (To oxnua dev gival oxediaguévo uTré KAipaka.)

a. Na utToAOYIOETE TNV NAEKTPIKY QUVAUIKN EVEPYEIQ TOU OCUCTANATOG TwV OUO QOPTiWV.
(2 povadeg)

B. 210 €UBUYPANUO TUAMA PETAEU TwV OUO QOPTiWV UTTAPXEl £va onuEio, Z, OTO OTT0I0 TO
NAEKTPOOTATIKO OUVAMIKO TOU NAEKTpIKOU TTEdiou TTOU Onpioupyolv Ta dUO @opTia tival
pMNOEV. Na UTTOAOYIOETE TNV ATTOOTACN TOU ONUEIOU AUTOU OTTO TO QYOPTIO Q4.

(3 povadeg)

Epwtnon 6

a. Na oxedidoete €va atrAO NAEKTPIKO KUKAWWMA, TO OTTOi0 va JlappEeTal aTTO NAEKTPIKO
pelpa. To nNAeKTPIKO KUKAWPO va TTEPIAQUPBAvVEl  UTTOTAPIa, aywyoug, OIaKOTITN Kal
AauTtrthpa.

(2 povadeg)

B. Na ava@épete TOV pOAO TNG PTTATOPIOG OTO KUKAWWA.
(1 povada)

Y. i. Na onueiwoere, 010 KUKAwUa TTou oxedidoate oto gpwtnua (a), TN @opd TNnG
TTPOCAVATOAIOUEVNG KiVNONG TWV EAEUBEPWYV NAEKTPOVIWV.
(1 povada)

ii. Na emAéEete ammd TG akOAouBeg TIEG (A - A), AUTAV TTOU PTTOPEI va AVTIOTOIXEI OTN
MEon TaxuTNTa OAICONONG TWV EAEUBEPWV NAEKTPOVIWY, OE €va KUKAWUA TTOU dlappEETal
atro NAEKTPIKG peUQ.
A: 3 x108m/s B:1x 10°m/s M1x10"°>m/s A: 340 m/s
(1 povada)



MEPOZX B": AmroteAcital amrd 1peig (3) epwTtRoelg. H kade epwtnon BabuoAoyeital pe
O0éka (10) povadeg. Na aravrTiOETE KAl OTIG TPEIG (3) EPWTACEIG.

Epwtnon 7

2710V dlaywvioud F1 in Schools éva apyIka akivnto autokivnTakl A, 6TTwg auTd TTOU QaiveTal
oTO OX\pa 3, TTpowdeiTal e TNV ekTOEEUON agpiou dlogeidiou Tou AvBPAKa Kal KIVEITAI O€
opIfovTia eubuypauun TioTa ayeAnTéag TpIRNAG. To aépio éxel pala m,= 8 g kai BpiokeTal
QPXIKA CUUTTIECPEVO OE XWPO, OTO TTOWw MEPOG TOU QUTOKIVATOU. H OouvoAik pala Tou
OUCTHMOTOG aUTOKIVNTAKI A — aéplo gival m,; = 83 . Me KatGAANAO punxaviouo, Tn XPOVIKN
oniyuil t =0, 6Ao TO aépi0o eKTOLEUETAl OTIYMIQia, PE opICovTia TaXUTNTA METPOU
|U,| = 400 m/s.

XwpPOog OTOV OTT0I0
Bpioketal To d10EidIO
Tou AvBpaka.

ZxAua 3

a. Na egnynoete, ye KatdAAnAn avagopd otnv apxn diIatipnong TNG OpMNG, TTWG YIVETaI N
TTPoWONON TOU AUTOKIVATOU A KaT& TNV €KTOLEUON TOU AEPIoU.
(3 povadeq)

B. Na uttoAoyioeTe TNV TaXUTNTA TTOU OTTOKTA TO AQUTOKIVATAKI A Adyw TNG €KTOEEUONG TOU
agpiou.
(3 povadeg)

Y- 2Tn OUVEXEIQ, TO QUTOKIVATAKI A OCUYKPOUETOI KEVTPIKA KAl €AAOTIKA ME £vVA OKivNnTO
auTokivnTéki B idiag palag, m, = my (oxAua 4). Na amodeifete 011 TO auTokKivnTakl A Ba
aKIvNTOTTOINBEI JETA TN CUYKPOUON.

Uy ‘D) =0
e e
T@« [} 32;,” S
A B
ZxApa 4

(4 povadeg)



Epwtnon 8

210 oXNUa 5 @aivetal Eva PéPog piag 066vng uypwv KpuoTaAAwv (LCD) To o110io atToTeAELiTAI
at1ro dUO TTAPAAANAQ TOTTOBETNPEVES YUAAIVEG TTAAKEG, AVANETA OTIG OTTOIEG TTAPEUBAAAOVTAI
Ta POpIa TOU uypoUu KpuoTaAAou. Otav o SIAaKOTITNG KAEiOEl, avaueod OTIG dUO TTAGKEG
OnuIoUpPYEiTal OUOYEVEG NAEKTPIKG TTEDIO.

. /
Mopia uypou 1
KPUOTAANOU. ——

Zxnpa 5

a. O1 rpotdoeic 1 — 4 aopouv OTO OUOYEVEC NAEKTPIKO TTESIO TTOU dnUIoUPYEITalI avAaueoa
OTIG OUO YUAAIVEG TTAGKES. Na avTiypAWeTe TNV TPITA OTAAN TOU TTivaKa TTOU AKOAOUBEi OTO
TETPASIO ATTAVTAOEWY OAG KAl VO XOPAKTNPIOETE TNV KABE pia aTrd TIG TTPOTACEIS AUTEG WG
opBn (0) 3 AavBaopévn (A).

AIA NMPOTAZH O/A
1 | To duvauikd oe K&Be onueio Tou NAeKTPIKOU TTEdiOU €ival TO idIO.

O1 NAEKTPIKEG DUVOUIKEG YPAUMPEG TTOU QvATTAPIOTOUV TO NAEKTPIKOG TTEDIO

gival TTapAAANAEG Kal ICQTTEXOUV.

‘Eva @opTIOPEVO OCWHATIOIO OEXETAI NAEKTPOOTATIKI) dUVAUN MEYOAUTEPOU

3 METPOU, OTaV BPICKETAI O€ ONUEia TTOU €ival TTIO KOVTA OTIC POPTIOUEVES

TIAQKEG.

H nAekTpIikr) dUvapn o€ €va QoPTIOUEVO CWUATIOIO, TTOU BPICKETAI OTO

4 | OUYKEKPIYEVO NAEKTPIKO TTEDIO, €ival TTAVTOTE TTAPAAANAN PE TNV €vTaon

TOU NAEKTPIKOU TTEDIOU.

2

(4 povadeq)

B. H diagopd duvapikol avaueoa aTiG dUo opIlOVTIEG YUAAIVES TTAAKES gival AV = 1,5 V kai
n petagl Toug améoTaon cival [ = 10 pum. O uypdg KPUOTAAAOG aPaIPEBNKE KAl O XWPOG
avAaueoa OTIG dUO TTAAKEG gival KevOg (OXNMa 6).

I_O—O_
/|- + + + +/
‘ r—
l I \\ ApVNTIK& POPTIOHEVO
Ly OWNATIBIO TTOU IC0PPOTIE].

Zxnpa 6



i. Na utrohoyioete 1O @opTio €vOG apvnTIKA @OpPTICPEVOU CwpaTIdiou, Bdapoug
|§| = 3 X 107> N, TTou Ba I00pPOTTOUCE OTO KATAKOPUPO OPOYEVEC NAEKTPIKS TTESIO, TTOU
onuioupyeital HETAEU Twv dUO TTAOKWV.

(4 povadeg)

ii. Na e€gnynoete av 10 €pyo TNG NAEKTPIKAG OUVANNG TTOU QOKEITAI OTO QpPVNTIKA
QOPTIOPEVO CWHMATIOIO €ival PNOEVIKO, BETIKO 1 apvnTIKO, OTAV TO CWHATIOIO KIvnOEi
opICOVTIa TTPOG Ta DEEIA.

(2 povadeg)

Epwtnon 9

a. Na diatuttwoeTte Tov vouo tou Ohm.
(1 povada)

B. Mia TEXVIKI TTOU XPNOIYOTIOIEITAI KATA TN MEAETN TWV KEPAUVWV E€ival N TEXVNTA TTPOKANCN
TNG NAEKTPIKAG EKKEVWONG ME XPAON TOU MPNXAVIOPOU POUKETAG — oupuatog. Me Ttov
MNXOVIOPO auTO, MIO POUKETA TPARA TO £va AKPO XAAKIVOU oUPUATOG, aTTd TO £€0a@Og TTPOG

TO oUvveQO (oxnua 7). Otav 1o AKpo Tou CUPPATOS POACEl € KATTOIO UWOG, TTAPATNPEITAI N
dnMIoupyia Kepauvou.

)

Kepauvég

2U0pua

ZxApa 7

Me Baon TIG METPACEIC PIOG ETTIOTNMOVIKNAG Opadag, atrd Tn dIaTOMN TOU CUPHATOCS, MEXPI
auTo va e€alAwBei, dipyovrtal 17 X 101 nAektpdvia, oe xpovikd didoTnua 279 ms.

i. Na uttoAoyioceTte TNV TTOOOTNTA TOU NAEKTPIKOU QOPTIOU TTOU BIEPXETAl ATTO TN dIOTOUA
TOU OUPMOTOG PMEXPI auTO va eEQUAWDEI.
(2 povadeg)



ii. Na Bswprjoete OTI N éviaon ToUu PEUPATOG TTOU dlappEEl TO oUPA gival oTaBepr Kal va

TNV UTTOAOYIOETE.
(2 povadeg)

iii. H avtioTaon Tou cUppaTog TTou XpnoipoTtroinenke civar 160 . Na Bewprioete oTabepn

TN d1apopd dUVANIKOU OTa dUO AKPA TOU CUPUATOG KAl VA TNV UTTOAOYIOETE.
(2 povadeg)

Y. O1 Tigég oTov TTivaka TTou akoAouBei, apopoulv oe PETPAOEIG TNG EVTAONG TOU PEUUATOG
TTou dlappEel éva XAAKIVO oUpPa oTaBepnG BepuoKkpaoiag, os OoXEOn ME TNV AVTIOTOIXN
d1apopd dUVAUIKOU TTOU EQAPPOLETAI OTA AKPA TOU.

AA | T(A) | av (V)
1 0,24 2,88
0,37 4,44
0,82 9,84

Na OIEPEUVAOETE, XWPIG va XAPALETE YPAPIKA TTapAoTacn, av TO XAAKIVO CUpQ
OUMTTEPIPEPETAI WG WHIKOG ayWwYOS OTO €UPOG TWV TIMWY TTOU KATaXwperRbnkav oTov TTivaka.
(3 povadeq)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOTIO



TYNOAOrIO

2100epEég

Emrdyxuvon tng BaputnTtag otnv €m@aveia
g I'ng

m

g=981 %

2100epd TnG Maykdéouiag ‘EAENG

G = 6,67 X 10711 Nm?kg~2

Méon akTtiva TG 'ng

R[‘nq = 6,37 X 106 m

Madla tTng I'ng

Mppe = 5,97 x 102* kg

2106epd Coulomb

k =9,0x 10° Nm?C~2

TayxutnTa ToU @WTOG OTO KEVO

c=3x108§

®opTio TOU NAeKTPOVioU

Qe = —1,602 x 10729 C

doprTio TOU TTPpWTOViOoU

qp = 1,602 X 107 C

Mada Tou nAekTpoviou

m, = 9,1094 x 1073 kg

Mada Tou TTpwTOViou

m, = 1,6726 X 10727 kg

Mdadca Tou veTpoviou

m, = 1,6749 x 10727 kg

Fevikég Ixéoeig

‘Epyo oT1abepng ouvioTapévng dUVANNG,
yla Kivnon oTtnv €uBgia

Wiz = (BF,)Ax

KivnTIKr evEépyela cwPaTog pacag m, yia
Kivnon otnv gubcia

Exw = Emlvl

Ocwpnua £€pyou KIVNTIKNAG EVEPYEIAG

Wsp = AE

BapuTiki duvapikni evépyeia

UBocp (Y) = mgy

21aTikq TpiBry Kai

|E| S fopey = Usml

KivnTiki TpiBn |£e| = we[N]

Oppun — Kpouoeig
Opun cwuaTog p = mu
H yevikeupévn poper) Tou 2% vouou Tou SF = AP
NeuTtwva. T oAt
06non oTabeprC oUVIOTAPEVNG BUVONNG a = (TF)At
©¢on Tou KévTpou palag ouoTruartog N 2 MaFi4marytekmyTy
UNIKWV onueiwv KM ™ my+myt+my
TayuTnTa TOoU KEVTPOU PALaG CUOTANOTOG 5o MU MUyt mny
N UAIKWV Gnpeiwv KM my+my++my
Emirdxuvon Tou kévipou pacag G Ml tmy@tmya

KM —

ouoTAMaTog N UNIKWV onuEiwy

mjp+my+---+my

E€iowon Tou deuTtepou vouou Tou NeUuTwva
yia 10 KM ouOTAPATOG CWUATWY

Zﬁsiwt = (Zmi)aKM




E¢iowon Twv TaxutATwy dU0 CWUATWYV
TIPIV KAl HETA ATTO TNV PETALU TOUG
€EAAOTIKA KpoOUON o€ pia gubeia

UV +U; =0y Uy

21aTIKOG HAeKTPIOUOG

Népog Tou Coulomb

|F>Q1—’Q2| = |F>Q2—’Q1| = lell.”zQ2|

METpO TNG Eviaong o€ onPEIO NAEKTPIKOU
TTediou

= F . ,
|E| = %, q MIKPO QOpPTio

METPO TNG EviaonG o€ ONUEIO NAEKTPIKOU

TTEQIOU TTOU dnUIoUPYEi oNUEIOKO NAEKTPIKO |E| = k'%l
@opTio Q
2x€0n €vraong Kai d1a@opAds dUVANIKOU

, ; ”, ’ ol |VA—VB|
METAEU ONUEIWV OPOYEVOUG NAEKTPIKOU |E| = -

TTEdIOU

‘Epyo nAeKTPIKAG dUVANNG TTOU QOKEITAl
OTO oNMEIaKSO QOPTIO q, ATTO akivnTo
ONUEIAKO PopTio Q, KATA TN YETAKIVNON TOU
QOopTioU q METAEU EVOG OonuEiou Kal TOU
artreipou

Q
Wn)\(oo —r) = _qu

Q
Wi (r — o0) = qu

HAeKTPIKA dUVANIKY EVEPYEID EVOG

OUOTANATOG OUO OKIVNTWY ONPEIAKWY Ugi‘v (r) = kﬂ

POopTiwV TTOU BpioKovTal o€ aTTOoTACH I r

HAekTpOOTATIKO dUVAUIKO OE ONEIo _ W (r—)
. g V(r) = —

NAEKTPIKOU TTEdIOU q

HAekTpOOTATIKO dUVAUIKO OE ONEIO

NAeKTPIKOU TTEdiOU TTOU dNMIoUPYEI Vo(r) = k%

ONUEIAKO NAEKTPIKO QopTio Q

‘Epyo nAekTpIKAG dUvVauNG yIa TN
METOKIVAON QOPTIOU q ATTO TO OnuEio A 0TO
onueio B

Wi (A — B) = q(Vy — V)

Auvapikég HAekTpIOHOG

‘Evraon NAEKTPIKOU PEUPOTOC I= %ﬂ
] . AV
AvTioTaon aywyou R==

Népog Tou Ohm

AV
[=—
R




